
Proposed iCasa Resort Living Questionnaire: 27

30+ 6
25 to 29 4
20 to 24 3
15 to 19 2
10 to 14 1
5 to 9 3
0 to 4 7

26

Views 7
Trails 3

Summerland Recreation Centre 7
Nature 17

Golf Course 3
Shopping and Restaurants 3

Library 2

Yes 26
No 1

Yes 27
No 0

Should seniors be able to live together in a community, and age in place if they so 
desire?

Is Summerland a great location for seniors?

What amenities in Summerland do you get most enjoyment or use of?

How long have you been a resident of Summerland?

23%

15%

11%8%
4%

12%

27%

Length of Residence in Summerland

30+

25 to 29

20 to 24

15 to 19

10 to 14

5 to 9

0 to 4

17%

7%

17%

40%

7%
7% 5%

Favourite Amenities

Views

Trails

Summerland Recreation Centre

Nature

Golf Course

Shopping and Restaurants

Library

100%

0%

Senior's Choice of Living

Yes

No

96%

4%

Summerland a great Location

Yes

No



Recreation 1
Services 4
Safety 5

Privacy/Comfort 4
Community 4
Doctors 2
Setting 6
Peace 2

0 to 5 years 2
6 to 10 years 8

longer 14
No 2

Yes 15
No 6

Maybe 6

Yes 15
No 6

Maybe 6

What is most important to you in a home environment or community?

Do you forsee youself being interested in a seniors community in the future?

Do you think this is a good site for a senior's project?

If all city requirements are met, would you support this project proceeding?

4% 14%

18%

14%14%

7%

22%

7%

Important Features

Recreation

Services

Safety

Privacy/Comfort

Community

Doctors

Setting

Peace

7%
31%

54%

8%

Future Interest in Senior Communities

0 to 5 years

6 to 10 years

longer

No

56%22%

22%

A Good site for Senior's Project

Yes

No

Maybe

56%22%

22%

City Requirements Met ‐ Support the Project?

Yes

No

Maybe



Yes 2
No 16

Near Future 3
Maybe 4

Traffic 10
Noise 10
View 4

Property Value 1

Sidewalks 2
Doctors 1

Appropriate Appearance 1
Road Improvements 2
A Place for Seniors 1

Improved Community 2
A Hospital 1

Stronger Economy 2

Closer to Town 2
Housing for Employees 1

Fewer Stories 4
Landslide Danger 2
Traffic Study 2
Don't Build 1

Another entrance/exit 1
I Like it, Build it! 5
Covered Parking 1

Suggestions

Is there a need for personal, home-care in your current household?

What is an important feature of your lifestyle to maintain both during construction 
and once the residences are occupied?

As a neighbour of a potential development, what are some important features you 
would like to see brought to the community through this development?

8%

64%

12%
16%

Need for Personal, Home ‐ Care 

Yes

No

Near Future

Maybe

17%

8%

8%

17%
8%

17%

8%

17%

Important Features Created from Development

Sidewalks

Doctors

Appropriate Appearance

Road Improvements

A Place for Seniors

Improved Community

A Hospital

Stronger Economy

11%
5%

21%

11%11%
5%

5%

26%

5%

Suggestions
Closer to Town

Housing for Employees

Fewer Stories

Landslide Danger

Traffic Study

Don't Build

Another entrance/exit

I Like it, Build it!

Covered Parking

40%

40%

16%

4%

Important Features Maintained

Traffic

Noise

View

Property Value


